

История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться



# Колымская ИСКРА

Октябрь  
№ 19 (81)  
2015 г.

Газета Магаданской областной организации КПРФ.

## С днем рождения, КОМСОМОЛ!

Этот праздник учрежден в память о дне, когда в 1918 году I Всероссийский съезд рабочих и крестьянской молодежи постановил создать Российский коммунистический союз молодежи, который позднее стал называться в честь вождя Всесоюзным Ленинским коммунистическим союзом молодежи (ВЛКСМ).

Для нескольких поколений советских людей комсомол - это их беспокойная юность, масштабные стройки, это беспримерный героизм в годы Гражданской и Великой Отечественной войн и настоящее комсомольское братство. В свое время комсомольцами стали более двухсот миллионов граждан страны, для которых этот день, даже после утраты им идеологического смысла, остался настоящим праздником.

Нет в истории других примеров такого мощного молодежного движения, каким был Ленинский



Комсомол. В мирное время и в годы войн, плечом к

плечу с коммунистами, комсомольцы первыми шли в бой, на стройки, в космос и вели за собой молодежь. Представители комсомола были на целине, участвовали в строительстве железных дорог, автозаводов, газопровода, Байкало-Амурской магистральной железной дороги.

На каждом историческом рубеже комсомол выдвигал из своей среды тысячи и тысячи молодых героев, прославивших его своими подвигами. Их пример беззаветного служения Родине, народу всегда будет в памяти нынешних и будущих поколений. А традиции продолжают молодые комсомольцы нашей эпохи, состоящие ныне в рядах ЛКСМ.

С праздником, товарищи! С днем рождения, Комсомол!

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

стр. 2-3

● О задачах партии по проведению избирательной кампании в 2016 году  
● Постановление IX (октябрьского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

стр. 4

● Как расстреляли Советскую власть (Окончание Начало в № 18)  
● Наши даты

Меньше года отделяют нас от весьма значимого для жизни страны события - выборов депутатов Государственной Думы.  
17 октября в Москве состоится Пленум ЦК КПРФ, посвященный будущей предвыборной кампании



полученном опыте, было сказано много полезного для дальнейшей работы в плане организации и проведения выборной кампании. На семинаре также присутствовали представители ЦК, которые подвели итоги прошедших региональных выборов и дали старт подготовке к будущим выборам в Госдуму. Было обращено внимание на многочисленные нарушения практически во всех регионах, использование грязных политтехнологий и черного пиара, особенно коснулись опробованного на этих выборах упрощенного порядка досрочного голосования.

Очень ярким и эмоциональным на Пленуме ЦК было выступление Мельникова. Он дал оценку непростой политической ситуации в мире и сложному социально-экономическому положению в стране, предложив конкретные шаги для мирного выхода из системного кризиса.

В работе Пленума принял участие первый секретарь Магаданского областного комитета КПРФ Александр Сергеевич Шишкин.

Мы попросили его рассказать об основных моментах общепартийного мероприятия, какие задачи поставил Центральный Комитет нашей партии перед коммунистами на предвыборную кампанию.

- Хочу с удовлетворением отметить, что и Пленум, и состоявшийся перед ним семинар прошли в конструктивном ключе.

Семинар открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А.Зюганов, обратившийся с приветственным словом к собравшимся. На семинар были приглашены первые секретари региональных отделений партии, которые обменялись информацией об итогах прошедших выборов,

особое внимание уделено было в его докладе задачам партии на предстоящей выборной кампании в Госдуму. Мельников особо подчеркнул достаточно сильные позиции нашей партии в стране, ярким примером чего является победа коммуниста Сергея Левченко на губернаторских выборах в Иркутской области. Победу наш кандидат одержал во втором туре, когда позади остались такой нечестный ход (а мы на своем опыте в нашем регионе видели, как покупались голоса), как досрочные выборы.

Задачи определены, и наше региональное отделение готово к предстоящей кампании.



# О ЗАДАЧАХ ПАРТИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ В 2016 ГОДУ

ДОКЛАД ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ IX (ОКТАБРЬСКОМУ) СОВМЕСТНОМУ ПЛЕНУМУ ЦК И ЦКРК КПРФ

Выступление Первого заместителя Председателя ЦК КПРФ И. И. Мельникова 17 октября 2015 года

## Уважаемые товарищи!

Сегодняшний Пленум чрезвычайно ответственный. Он требует от нас четкой характеристики положения дел. Постановки конкретных задач. Продуманных подходов к их решению. Абсолютной мобилизации каждого из нас, каждого коммуниста и сторонника, каждой организации.

Именно с этой целью мы обсуждаем вопрос о предстоящих федеральных выборах не в январе и не в марте следующего года, а уже сегодня.

Со времени предыдущей федеральной кампании прошло всего четыре года. А перед нами совершенно другая международная обстановка. Совсем иное состояние капиталистической России. Новые условия на поле партийно-политической борьбы. События потоками бегут с новостных лент, влияют друг на друга, создают магнитное поле для огромного числа трактовок и интерпретаций, попадают в каждый дом, компьютер, телефон.

Во время штурма иные правила борьбы, чем во время штиля. Нынешний водораздел несет для нас и тревоги, и перспективы. Однако есть важный и крупный вывод, который мы можем сделать сразу. В концентрированном виде сбываются все долгосрочные прогнозы и предсказания, звучавшие с наших трибун с момента воссоздания КПРФ. Все они основывались на классовом анализе. Именно классовая сущность глобальных и внутренних процессов начинает все сильнее, все заметнее, все динамичнее проявляться.

Мы с самого начала озвучивали центральную угрозу для всего мира: планетарные аппетиты «золотого миллиарда» будут все больше. На этапе мирного развития капитализма они измерялись цифрами. А дальше - кровью. Имperialизм, высшая стадия капитализма, спровоцировал в разных точках мира внутренние конфликты с использованием вооруженных сил, технологий цветных революций, вскрываемых террористов и неонацистов. Тенденция набирала обороты куда быстрее, чем мымо представляется. Сегодня мы уже являемся свидетелями и современниками геополитических катастроф исторического масштаба.

Соединенными Штатами и их союзниками в Европе практически уничтожен ближневосточный регион в его прежнем виде. Под откос пушены целые государства и народы. Террористическая армия «Исламского государства», не имеющего границ, ни правительства, занимает собой все свободное пространство, вышла из-под контроля законных хозяев и бросает кровавый вызов всему человечеству.

Сотни тысяч мигрантов из Северной Африки и Ближнего Востока штурмуют границы европейских государств. Лидеры Евросоюза, на шею которых висит груз серьезных экономических проблем, разоренная ими Греция, играют в показной буржуазный гуманизм, распахивают двери. Боятся признать, что в центр Европы, помимо обесчеленных людей, врется молодой, социально активный «миграционный майдан», который окончательно подрывает не только традиционный уклад жизни, но и экономику Евросоюза. Ударит по интересам трудящихся этих стран. Проблемы бедности и неравенства не решатся, а умножатся.

Продолжая и дальше рассуждать на провалившийся опыт «мультикультурализма», либеральные элиты Европы предают будущее своих народов. Без интернационального единства в классовой борьбе продолжительное сосуществование разных этнических общностей будет выдвигаться в межэтнические столкновения. Приведет к резкому укреплению позиций радикальных европейских националистов.

Пока же под натиском созданных американским империализмом проблем проект коллективной Европы разваливается. Конфликтный потенциал нарастает. Грозится выйти из Евросоюза Британия. Накалелись взрывоопасные отношения Сербии и Хорватии, снова могут вспыхнуть Балканы. Против плана ЕС по квотам на мигрантов выступила Восточная Европа. Венгерский премьер-министр Виктор Орбан и вовсе пошел на прямой конфликт с лидерами ЕС.

Двойной удар по своим европейским союзникам нанесли США: заставили максимально снизить торгово-экономическое сотрудничество с Россией и выпустили из бутылки джинна радикального ислама. А теперь ещё создадут особый экономический пояс, публично, цинично и нагло объявляя свою цель: они не позволят писать правила глобальной экономики и торговли никому, кроме себя самих.

Все эти процессы завариваются и кипят на фоне не прекращающегося неонацистского шабаша на Украине, планов США по размещению ядерного оружия в Германии, активной подготовки новых цветных кризисов в Армении и в Азербайджане. Впервые с окончания Второй мировой войны японские военнослужащие получили от парламента право участвовать в боевых действиях для защиты «дружественных стран», даже если сама Япония нападет на них. Впервые впервые ставится вопрос о лишении России права вето в Совете Безопасности или отказе от этого уникального механизма как такового.

Сейчас, когда Россия испытывает давление извне, окружена опасными горячими точками и повязана западными санкциями, троянский конь «золотого миллиарда» сидит не в каком-то движении или СМИ, а, прежде всего, в олигархическом, компрадорском, завязанном на внешнюю козырьницу курсе.

В этом ключевая причина, почему ни в богатые сырьевые годы, ни после финансового кризиса 2009 года, ни сразу после введения санкций 2014 года, ни теперь никакой реальной модернизации не началось, никакого ухода от сырьевой зависимости нет. Мы должны открыто говорить, что и не будет, требовать это от власти бессмысленно. Нынешняя система в ней классовой не заинтересована. Узенькая прослойка крупного паразитирующего бизнеса зарабатывает на проблемах, а издержки компенсирует за счет народа.

Пока министр экономического развития, господин Улюкаев, пренебрегает словом «волатильность», а Центральный банк философствует о пользе «плавающего курса», экономика охвачена пожаром. Национальная валюта обесценилась

В это же самое время нефтегазовые доходы вывозят за границу со средней доходностью 0,37 процента годовых. Не прекращается вывоз капитала банками и корпорациями. По оценке Центрального Банка в первом полугодии он составил 52,5 миллиарда долларов. Эксперты прогнозируют, что к концу года из России уйдет 110-120 миллиарда долларов. Почти столько же российских средств вложено в ценные бумаги США. В сумме это почти еще один годовой федеральный бюджет!

Однако денег на то, чтобы инвестировать в страну, поддержать людей, повысить платежеспособность, - реанимировать тем самым экономику, - у Правительства снова нет. Впояхках готовится односторонний антиэкономический федеральный бюджет, расхищая часть которого неоправданно урезается, хотя доходы федерального бюджета в 2015 году могут превысить прогноз Минфина на 128 миллиардов рублей.

## Уважаемые товарищи!

В таких весьма новых условиях мы ввели последнее перед федеральными выборами региональную кампанию. Центральным Комитетом и Штабом по выборам была проведена большая работа. За год до выборов мы приняли специальное Постановление. Работали по плану, согласованно и в постоянном контакте с регионами.

Начать оценку результатов нужно с самых теплых поздравлений нашему товарищу, члену Президиума ЦК КПРФ - Сергею Георгиевичу Левченко. В тяжелых условиях, в два тура, набрав 56,4 процента, оторвавшись от единоросов на 15 процентов, он одержал долгожданную победу на выборах губернатора Иркутской области. При этом в городе Иркутске его поддержали более 70 процентов!

Давайте поприветствуем его! Это был вообще первый за десять лет «второй тур». Это наша партия и кандидат смогли положить конец беззастенчивости борьбы с армией «исполюющих» обязанности». Это победа в очень важном регионе, который входит в первую треть субъектов России и по населению, и по валовому региональному продукту. Там стратегический ресурс и символ страны - великое озеро Байкал.

От работы команды Левченко по решению множества областных проблем будет зависеть и репутация коммунистов не только в региональном, но и федеральном масштабе. И партия будет помогать стою же активно, как бился за победу и боролся с произволом во время предвыборной кампании наш лидер Геннадий Зюганов. Как сражался десант из 23-х депутатов Госдумы в день голосования. Как известно, Комиссия при ЦК КПРФ по социально-экономическим вопросам уже занимается подготовкой предложений в программу действий на пять лет. И весь наш депутатский корпус должен безотказно содействовать Сергею Георгиевичу. Мы знаем, как помог в иркутской кампании премьер Новосибирска, где успешно работает красный мэр Анатолий Евгеньевич Локоть. Общепартийная задача: сделать так, чтобы в следующем году все успехи работы в исполнительной власти помогали партии, были важным аргументом в пользу КПРФ.

В целом наша успешная конкуренция с единороссами на губернаторских выборах стала одной из интересных, позитивных тенденций. Еще 14 наших кандидатов заняли вторые места и 5 - третьи. Сергей Мамаев в Республике Марий Эл показал результат 32,3 процента, Олег Денисенко в Омской области - 28,2 процента, Валерий Ижичкин в Костромской области и Светлана Иванова в Сахалинской области - более 20 процентов. Неплохо же дебюта, на уровне 15 процентов, выступили наши молодые кандидаты: первый секретарь Амурского обкома Роман Кобызов и депутат Государственной Думы Константин Лазарев.

До сих пор не утихают страсти в Марий Эл: люди выходят на улицы, чтобы поддержать нашего товарища. И они, и мы убеждены: должен был состояться второй тур. Опшюнта еле-еле вытиснули за завешные 50 процентов: там был самый



Кажется, что все это просто немислимо. Это немислимо для внеклассового анализа, где можно рассуждать про «закат Европы», про «амбиции» США, про религиозных фанатиков, про проблемы терроризма в XXI веке. А с классовой точки зрения - это закат капитализма с кровавым заревом новых угроз, нацеленных на то, чтобы нанести удары по всем активно развивающимся странам, по всем альтернативным центрам силы, по всем иным моделям развития, которые конкурируют с «золотым миллиардом» за достойное качество жизни.

Наша страна является не только направлением удара, но и заложником транснациональной капиталистической системы. Конечно, КПРФ твердо поддерживает усилия по укреплению внешнеполитического курса России, патриотического духа. Партия организовала целую серию мощных мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы, недавно провела в Хабаровске крупную конференцию с товарищами из компартии Китая. Мы выступаем за консолидацию на этом направлении. Поддерживаем и последние шаги успешных ударов России по исламским террористам в воздухе и в целом по позиции по Сирии. Воздух, где можем, на всех международных площадках, сами вносим вклад в борьбу за многополярность мира, за сохранение статуса ООН, в укреплении нашего суверенитета. В эпоху ядерного оружия никакой иной тактики тут просто не дано, это нужно хорошо понимать.

Но еще лучше мы понимаем и другое. В отличие от США, поданных в красивой обертке свой образ жизни, от Германии, куда мечтают попасть миллионы беженцев, в отличие от мощнейшего Китая, - российские власти не предлагают альтернативной внутренней модели развития, которая была бы привлекательным примером. Такой уникальной модели заботы о человеке труда, воспитания личности, искренней дружбы народов, которую показывал Советский Союз. С какими-то изъянами, ошибками, но именно пример этой модели вынуждает западный капитализм идти на уступки трудящимся, был ориентиром для национально-освободительных движений.

почти в 2 раза! Граждан, денежные доходы которых ныне прожиточного минимума, за первое полугодие стало больше на 15 процентов! Общая численность достигла почти 22 миллиона человек. Подчеркну: это только официально. И если кому-то из капиталистов кажется, что не так много, то это население нескольких европейских стран вместе взятых!

А вот число крупных капиталистов как раз растет. По июльским данным Федеральной налоговой службы, лиц, задекларировавших доход свыше миллиарда рублей (!), стало на 6 процентов больше, а наши доллары миллиардеры во всех рейтингах как всегда - впереди планеты всей.

Годовая инфляция, которую нам официально и «усредненно» обозначают на уровне 12-13 процентов, является либеральным мифом. Реальная потребительская корзина и подсчеты Росстата имеют мало общего. При низких зарплатах и значительном росте цен на продукты - доля расходов на еду и ЖКХ составляет в семейных бюджетах от 70 до 100 процентов!

Здесь нужно говорить не об инфляции, а об обнищании. При этом оборот розничной торговли, по данным Росстата, показал самое большое падение за двадцать лет: более чем на 8 процентов за первое полугодие, тогда как прошлый рекорд был в далеком 1995 году: минус 6 процентов по итогам всего года.

С введением налога на недвижимость с кадастровой стоимости, аренда плата за помещения возросла в два раза, сотни тысяч малых предприятий разорились. В первом полугодии промышленность дала снижение объемов производства на 2,7 процента к уровню прошлого года, и падение мы видим во всех отраслях. По данным Счетной палаты, ВВП России за январь-июнь составил 47 процентов от прогнозируемого объема. В текущем году будет выброшено на улицу более миллиона рабочих и служащих, в том числе из правоохранительных органов. Более чем у половины регионов госдолг превышает 50 процентов от их доходов, а у девяти достигает 100 процентов. Реальностью становится угроза региональных дефолтов. Кризисная во всех отношениях картина.

большой среди губернаторских кампаний процент голосованных на дому и вне участков: 21 процент от принявших участие. А срез настроений людей был очевиден: например, в городе Волжске из 30 участковых комиссий Сергей Мамаев победил на 27!

К сожалению, юридической фактуры и численности протестующих пока не хватало для того, чтобы заставить власть пойти на пересчет голосов. Думское большинство отклонило и наше требование провести парламентское расследование. Но мы должны отдать должное Сергею Павловичу и еще раз заявить: эту борьбу нам вместе необходимо продолжать. Ни в Марий Эл, ни в Амурской области, где во второй тур не пустили кандидата от АДПР, официальным результатам мы не доверяем.

Несколько слов о выборах в столицах, муниципальных выборах в целом. Мы вновь подтвердили свою силу в городах, на выборах столичных собраний и дум, где манипулировать людьми сложнее. В Новосибирске у КПрФ 34 процента, здесь и больше всего избранных одномандатников - 9. В Орле 27 процентов, в Воронеже 23 процента, в Тамбове 22 процента, в Смоленске, Краснодаре и Нижнем Новгороде около 20 процентов. Немало результатов находится в диапазоне от 15 до 20 процентов. И на этом уровне выборов цифры, к сожалению, ниже тех, которые мы имели в 2011 году. Но как стартовая база для федеральных выборов они выглядят перспективно, тем более что средний процент партии лучше, чем в единый день голосования 2014 и 2013 годов, он составляет 17 процентов.

Есть целая серия по-настоящему ярких успехов. Приведу только несколько примеров. В Республике Татарстан, несмотря на все известные особенности и сложности, КПрФ в два раза увеличила число муниципальных депутатов: со 146 до 300! В Омской области укрепили позиции с 222 до 420 мандатов. Власть меньше внимания уделяет этому уровню, а для

нас это главный ресурс работы «на земле» и подспорье на любых выборах: в регионах, особенно крупных, муниципальный депутат по существу становится партизаном.

Давайте поздравим наших товарищей и попросим каждого из них подготовить материал о своем опыте. Будет полезно, если наши партийные СМИ откроют рубрику, посвященную личному опыту победных побед, тем более что эти успехи пока являются не частыми. В целом на муниципальном уровне мы обязаны работать лучше и активнее.

### Уважаемые товарищи!

Многие сейчас задаются вопросом: как же так, экономика не работает, благосостояние населения падает, а результаты не взмывают вверх?

Мы с вами должны понимать: тяжелый чувствительный кризис вызывает не только протестные настроения, но и шок, испуг, страх потерять все. Наши граждане это уже проходили. Поэтому на этом этапе большая часть населения сохраняет лояльность власти в надежде, что ситуация «поправят». Это не поддержка, это преимущественно - молчаливо затаившаяся лояльность. Но наступит вторая стадия. Когда рушиться будут не только рубль и образ жизни, но и представление о завтрашнем дне. При сохранении нынешнего финансово-экономического курса общество может серьезно приблизиться к этой черте уже к федеральным выборам.

Отлично это понимаем, власть плавно и постепенно смещает карты на партийно-политическом поле. На сегодняшний день положение дел представляется таким образом, что в Государственную Думу пойдет не только «Единая Россия», но и так называемый Общероссийский народный фронт. Он будет реализовывать себя в разных обертках. Среди них, как минимум, три: «Справедливая Россия», «Патриоты России» и партия «Родина». При организации контрпропаганды мы

должны быть готовы, что административный, информационный и финансовый ресурс будет обслуживать все эти политические бренды в той же мере, как и «Единую Россию», если не больше. С помощью нескольких колонн они в этот раз будут решать задачу возвращения себе конституционного большинства.

Кроме того, остается и угроза активного продвижения пуштышек вроде «Коммунистов России» и «КПСС». На региональных выборах они стали указывать наименования в полной расшифровке с первыми словами «Коммунистическая партия». Не то что избиратели, но даже опытные люди не сразу могут выхватить глазом КПрФ в таком бюллетене: внимание сбивается. Не случает взлет их результатов там, где они получали более высокий номер в результате жеребьевки. Вместе с тем, к проблеме возвращения одномандатных округов добавится и принятая недавно так называемая «депесточная нарезка», где городская часть территории будет соединяться с сельской.

Все выстроено властью так, чтобы, с одной стороны, вернуть тотальное и безальтернативное доминирование в парламенте. С другой: раскрыть тему конкуренции партий в основном за счет расквашивания нынешних и потенциальных избирателей КПрФ.

Мы должны отчетливо видеть их план и оказывать сопротивление этой тенденции. Тем более что у партии власти масса проблем: они растеряны утратой повестки. Тема стабильности ушла полностью. Тема противопоставления «лихим 90-м» не актуальна. Так называемые «реальные дела» остаются без финансирования. У них будет и куда меньше возможностей для подкармливания тех социальных групп, кто особенно активно обеспечивает им результат: бюджетников. В современной России никогда не было достойной социальной политики. Но и на то, что мы называем «социальными подкачками», средств у власти будет мало.

### Уважаемые товарищи!

Мы оппозиция. Но только в той системе координат: где считают число мандатов и, как правило, искажено. Вне этих координат не власть, а наша партия представляет собой самое внушительное и самое перспективное производственное течение. Давайте почувствуем мощь этого тезиса, ведь все происходящее в России и в мире доказывает, что история и правда, моральная и интеллектуальная сила - на нашей стороне.

Мы так завалили всегда, думали всегда, но, может быть, впервые сейчас увидим это настолько отчетливо. Уже после Маркса, Энгельса, Ленина величайший ученый Альберт Эйнштейн выступил в 1949 году со статьей «Почему социализм?», где заявил, что единственным способом избавиться от ужасных злой капитализма является создание социалистической экономики. Главное слово в этой цитате: «единственным».

Наши идеи совершенно точно будут пробивать себе дорогу, и уже в самое ближайшее время. Нужно предельно от мобилизоваться для укрепления серьезного парамарксового влияния в этот исторически знаменитый, когда в жизни русского российского капитализма, наконец, слетает маска «социального государства».

В этот острый момент мы должны быть центром притяжения и консолидации всех здравомыслящих людей. И прежде всего людей труда. Поэтому так важно не забывать о задачах, поставленных на Пленуме «О положении рабочего класса в России и задачах по усилению влияния в пролетарской среде». Их решение, вместе с активной работой в выборный год, позволит сделать важные шаги на пути к политической победе, станет лучшим подарком к святому для нас юбилею: 100-летию Великой Октябрьской Социалистической революции!

### Благодарю за внимание!

Источник - kprf.ru  
(Дано в сокращенном варианте.  
Полную версию всегда  
читайте на сайте kprf.ru)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ IX (ОКТЯБРЬСКОГО) СОВМЕСТНОГО ПЛЕНУМА ЦК И ЦКРК КПрФ

Заслушав и обсудив доклад первого заместителя Председателя ЦК КПрФ И.И. Мельникова, пленум Центрального Комитета отмечает, что предстоящая кампания по выборам депутатов Государственной думы ФС РФ седьмого созыва пройдет в особые условия. Обострение кризиса мировой капиталистической системы напрямую затронуло Российскую Федерацию. Страна оказалась на направлении одного из ударов со стороны транснационального капитала. Усложнение внешнеполитической ситуации оказывает все большее влияние на внутривнутриполитическую борьбу.

Пресс-служба ЦК КПрФ

Новые вызовы требуют от России мобилизации внутренних ресурсов для обеспечения независимого развития и защиты национальных интересов. Однако правящие круги не демонстрируют готовности к этому. Наоборот, угодив крупному капиталу они стремятся сохранить прежний либерально-буржуазный курс. Отказа от сырьевой модели экономики так и не произошло. Издержки, связанные с санкционным давлением со стороны Запада, перекладываются на плечи трудового народа. Урезаются социальные расходы. Усиливаются эксплуататорский гнет. Активно используется антисоветская пропаганда. Все это говорит о незаинтересованности правящей верхушки в коренных изменениях.

В этих условиях КПрФ последовательно отстаивает интересы страны и трудового народа. Партия продолжает настойчивую борьбу за смену социально-экономического курса. В ходе прошедших в 2015 году выборов коммунисты подтвердили свою роль главного оппонента «партии власти» и ее альтернативы у руля страны. В ответ нарастает давление правящего режима в отношении КПрФ. Активисты и сторонники партии сталкиваются со злоупотреблениями административным ресурсом, с судебным преследованием, фактами морального и физического давления, фальсификациями при проведении выборов. С целью раскола левопатристической оппозиции активно используются партии - «обманки». Правящий режим осуществил очередную ревизию избирательного законодательства. Перенесены даты голосования на наименее удобное для избирателя время года, он рассчитывает получить более широкие возможности для манипулиций.

Время доказывает актуальность программных установок КПрФ.



Предвыборный период требует максимально эффективной работы с массами. Коммунистам следует настойчиво разоблачать классовую, антинародную сущность правящей группировки, вскрывать факты коррупции и злоупотреблений, предаательства национальных интересов, игнорирования нужд рядовых граждан со стороны представителей власти. Одновременно с этим необходимо представить свои предложения по выводу России из кризиса, которые являются результатом напряженной работы партии и ее союзников.

Большая значимость предстоящей в 2016 году избирательной кампании требует от коммунистов применять разнообразные формы агитации. Источники успеха наглядно продемонстрировали победы коммунистов А. Е. Локотца на выборах мэра города Новосибирска и С. Г. Левченко - на выборах губернатора Иркутской области.

Важнейшей задачей в работе с населением должно быть преодоление политической апатии среди значительной части общества. Гражданам России необходимо показать возможность перемен и реальность социалистической альтернативы. Программные положения КПрФ должны быть изложены в доступной для понимания и привлекательной форме. Избирателей страны предстоит убедить в необхо-

димости принять участие в выборах и отдать голоса коммунистам.

Центральный Комитет и ЦКРК КПрФ постановляют:

1. Президиуму ЦК КПрФ, партийным комитетам всех уровней, фракциям КПрФ в органах законодательной власти настойчивее продвигать в массах образ партии как принципиального борца за социальную справедливость, главного защитника интересов человека труда, решительного оппонента правящей «Единой России» и других «обертков» «партии власти».

2. Президиуму и Секретариату ЦК КПрФ, партийным комитетам всех уровней принять меры для своевременной готовности к выборам депутатов Государственной думы ФС РФ седьмого созыва. Обеспечить ранний старт агитационно-пропагандистской кампании. Разработать и осуществить единую общероссийскую массовую акцию по призыву народного референдума. Уделить особое внимание бесперебойной работе избирательных штабов в летнее время.

3. Региональным и местным комитетам КПрФ при выстраивании агитационной кампании особое внимание уделить проблематике своего региона, более широко и деятельно представлять ее в агитационных материалах. При выдвижении на выборах отказываться от шаблонных подходов, учитывать личные

качества кандидата, которые позволят наиболее результативно работать с избирателями. При подготовке потенциальных кандидатов использовать возможности кадрового резерва партии, в особенности - выпускников Центра политической учебы ЦК КПрФ. Не допускать случаев выдвижения идейно далеких лиц.

4. Президиуму и Секретариату ЦК КПрФ в соответствии с Программой партии разработать Предвыборную платформу на выборах депутатов Государственной думы ФС РФ с последующим ее утверждением на съезде партии.

Провести обновление действующих отраслевых программ и осуществить разработку новых.

Заместителю Председателя ЦК КПрФ Д. Г. Новикову, отделам ЦК КПрФ по социально-экономической политике (Н. В. Арефьев), по агитации и пропаганде (М. С. Костриков) подготовить отраслевой программный документ по вопросам национализации. Отразить в нем ключевую установку КПрФ на возрождение экономического суверенитета страны.

Отделу ЦК КПрФ по международным делам (Л. И. Калашников) разработать отраслевой программный документ о подходах КПрФ к вопросам международных отношений.

Отделу ЦК КПрФ по молодежной политике (Ю. В. Афонин, Я. И. Листов) разработать отрасле-

вой программный документ по вопросам развития профессионального и массового спорта в России.

Провести необходимые обсуждения программных документов. Сформировать с этой целью широкое экспертное сообщество. Вынести проекты отраслевых программ на рассмотрение Президиума ЦК КПрФ не позднее апреля 2016 года.

5. Всероссийскому штабу по координации протестного движения (В. И. Кашин), региональным и местным комитетам КПрФ оперативно реагировать на проявления протестной активности населения, поддерживать народные выступления, решать задачу достижения в них авангардной роли. Наряду с организацией крупных массовых акций шире использовать «малые формы» агитационной работы, такие, как «Красные в городе», «Свободный микрофон», пикеты и автопробеги. Активнее задействовать агитационные возможности социальных сетей.

6. Фракции Коммунистической партии Российской Федерации в Государственной думе ФС РФ (С. Н. Решульский) продолжить работу над законопроектами, направленными на борьбу с социально-экономическим кризисом, на переход к государственному планированию и регулированию ценнообразования на товары и услуги. Депутатам-коммунистам широко использовать информацию о данных законопроектах в ходе общения с избирателями.

7. Штабу КПрФ по выборам (И. И. Мельников), фракции КПрФ в Государственной думе ФС РФ (С. Н. Решульский), Отделу ЦК по работе с депутатским корпусом, региональной политике и местному самоуправлению (В. С. Шурчанов) разработать комплекс отчетных мероприятий депутатов-коммунистов перед избирателями.

8. Отделам ЦК КПрФ по организационно-партийной и кадровой работе (Ю. В. Афонин, Г. Н. Сеннин), по информационно-аналитической работе и проведению выборов кампаний (С. П. Обухов) обобщить опыт партийно-политической работы Иркутского областного комитета КПрФ и обеспечить ознакомление с ним региональных комитетов партии. Региональным и местным партийным комитетам использовать на практике наработки иркутских коммунистов.

9. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум Ц. А. Зюганов, Председатель ЦК КПрФ

# КАК РАССТРЕЛЯЛИ

# СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

Окончание, начало в № 18

Атмосфера восстания была таковой... Ведь действительно, атмосфера этих баррикад, этих буфаторских эфемерных баррикад, была удивительна. Туда же собрался самый разный люд. Сначала появились москвичи, потом приехали из Подмосковья, потом стали приезжать иногородние, приехали приднестровцы, так называемый батальон «Днестр». И на этих баррикадах гремели гитары, пели рок-музыку, пели народные песни, звучали хоралы, водили крестные ходы вокруг Дома Советов, чтобы уберечь от напасти. Там были такие удивительные священники, как отец Виктор, например. Священник отец Виктор, он из дальних краев, из Якутии приехал туда. Потом, когда начались расстрелы, бояня, он взял икону и понес туда на танки, на БТРе и исчез в дыму, и все полагали, что он мертв, убит. И на поминальном нашем некрополе около Дома Советов ему крест поставлен, а он жив. Он приходил ко мне в редакцию. Он уцелел, он прошел с этой чудотворной иконой сквозь пули и пулеметы и остался жив. И там был иеромонах отец Никон, очаровательный человек. Он монархист, он сейчас представляет интересы Дома Романовых в Москве. Вот он был среди этого народа. Он не пошел к Ельцину, он был среди нас, среди народной публики. И, конечно, было такое ощущение, что это «веселье» не может продолжаться слишком долго.

Все завершилось к моменту, когда Станислав Терехов осуществил свой вооруженный бросок на штаб стран СНГ. Он попытался захватить штабные помещения с тем, чтобы получить связь с остальными гарнизонами. Самая большая драма - не было связи. И он туда поехал, помчался. Там была перестрелка, там погибли люди со стороны милиции, по-моему, и это ему вменяли в вину. Его там поймали, жестоко избили, в кровавую котлету превратили. Он объяснял потом, что он же офицер, он должен был защищать Конституцию любыми средствами, в том числе и этими. И с точки зрения этики военной, закона, он поступал правильно. Но это было поводом осуществить блокаду. Т.е. отключили все средства связи от Дома Советов, горячую воду (а уже был конец сентября - начало октября), выключили электричество, и Дом превратился в остывающий, огромный, холодный каменный монолит.

### Строительство баррикады

3 октября от трети до полутора миллиона безоружных горожан вышло в поддержку парламента от Октябрьской площади Москвы. Демонстранты организованной колонной пошли к «Белому дому» и «Останкино».

После прорыва демонстрантов к «Белому дому» по людям на парадной лестнице и у 20-го подъезда парламента РУОП был открыт пулеметно-автоматный огонь на поражение. Автоматчики МВД от мэрии по приказу пошли в атаку на «Белый дом». Стрельбой из мэрии и гостиницы «Мир» у дверей «Белого дома» убито 7 человек, 34 ранено. Это был первый массовый расстрел и начало штурма парламента.

Непредвиденная пауза в 15 часов была вызвана как переходом на сторону парламента двух рот Софринской бригады вместе с 200 военнослужащими ОМСДОНа, так и решительными действиями демонстрантов. В 15.00 3 октября Ельцин приказал МВД открыть огонь на поражение по сотням тысяч безоружных людей.

В 16.00 Ельцин подписал указ № 1575 и освободил армию от уголовной ответственности за нарушения закона, а Грчев приказал армейским частям присоединиться к расстрельщикам из МВД. Расстрел сторонников парламента был санкционирован Ельциным и руководством МВД, и все последующее с 16.00 3 октября уже не имело никакого значения.

Мы шли на ОМОН, мы шли на эти щиты. И когда мы уже сошлись, и ОМОН грохотал своими дубинами, выставлял щиты, я не знаю, что со мной случилось, я оперся на руки, на локти Алкниса и своего соседа и с силой ударил ногой в этот щит.

Конечно, щит не колыхнулся, не был пробит, но этот удар, этот гул от моей стопы, этот щит до сих пор где-то живет в подкорке моего сознания.

А потом я помню, как ОМОН шел на нас около «Останкино». Была такая тактика, ОМОН учился бить патриотов, он учился, грубо говоря, бить красное знамя, вырывать из рук красные транспаранты. Об этом говорило телевидение. И я не забуду, как мы в этом массиве, люди, сдавленные этим железом, этими страшными псами рыцарей, лезли на фонари, спасались, как во время наводнения спасаются на деревьях люди. Когда на демонстрацию собрались военные писатели, патриотические писатели. Там был Бондарев, Михаил Алексеев покойный, другие фронтовики, и они шли в этих колоннах. И как ОМОН пришел бить эти колонны. И писатели вынуждены были сесть на мостовую, закрыть голову руками, а их колотили дубинами. Зачастую, это все делала либеральная интеллигенция руками омоновцев против своих же товарищей, которые совсем недавно заседали вместе с ними в Союзе писателей, дискутировали. Вот какая была страшная драма.

Таковыми были эти 2 ужасных дня. Это настоящая русская трагедия.

По официальным данным, число погибших во время беспорядков составило 123 человека, число раненых 389. По данным Генеральной прокуратуры РФ, на которые ссылается газета «Завтра», во время штурма в здании Дома Советов России погибло 148 человек, вокруг здания - 101 человек, из них 77 гражданских лиц и 24 военных и сотрудников МВД. Основную часть погибших составляют случайные жертвы из числа гражданского населения, в том числе несовершеннолетние, а также сторонники Верховного Совета, прибывшие за защиту Дома Советов, в частности, 4 октября гражданского населения погибло почти в 3 раза больше, чем военнослужащих и сотрудников милиции.

23 февраля 1994 года - Государственная Дума России объявила политическую амнистию участникам событий сентября - октября 1993 года. Война и мир - традиционная русская тема. Хотя бы потому, что целое тысячелетие Россия вынуждена постоянно вести оборонительные войны, войны за право на достойное существование. Нам не нужна ни Европа, сколько раз мы бывали и в Берлинах, и в Парижах, не захватывали же их навсегда, уходили домой, и плакали горькими слезами парижанки, прощаясь с бравыми гусарами и задорными казаками. Нам не нужна ни Азия, с которой умелые русские дипломаты столетиями учились договариваться, прививая уважение друг к другу. Думаю, Лев Гумилев и наши ранние евразийцы правы: историей дано нам наше естественное, наше природное, наше испоконные свыше евразийское пространство, и только мы способны его удержать, тем самым удерживая и весь мир в равновесии.

Разрушится Россия - и сотни лет будут идти войны за это пространство, и закончится это апокалипсисом. Разве об этом мечтает самодовольная Америка, похожая на ребенка-переростка, играющего в песочнице с подкинутыми бесом боевыми гранатами? За право на это пространство боролись в октябре 1993 года защитники Дома Советов. Боролись простые Русские люди. А в ответ наши противники выдвигали смертельную для страны лозунг: «Берите суверенитета, сколько унесете». Война и мир - это главная тема восстания 1993 года. Его главный герой - Русский человек - давно устал от необъявленных войн, он мечтает о мире, о рае в шалаше с любимой где-нибудь на русском Севере, на берегу Белого моря. Но он - русский воин, он не может оставить свой пост, не может сдать врагу Россию, тогда рано или поздно доберутся и до его деревеньки на Севере, и там начнут заморские хозяева наводить колониальные порядки. Спасая свой народ, он идет на гибель.

Свободная пресса

# НАШИ ДАТЫ

28 октября 90 лет назад (1925) в национальном селе Гадыля (ныне Ольский район) состоялось открытие единой трудовой школы первой ступени имени В. И. Ленина. Учитель, он

же заведующий школы - якут П. К. Федотов. К занятиям приступил 21 ученик в возрасте от 8 до 18 лет. Это самая первая школа, построенная в крае при Советской власти.



## 75 лет многопрофильному специализированному бальнеогрязевому курорту «Талая»



Курорт начал работу в 1940 году. В разных печатных источниках приводятся различные даты его открытия: 7 и 17 октября. С июня 2011 года - государственное автономное учреждение здравоохранения «Магаданский областной санаторий «Талая». Основан на базе тальского минерального источника и лечебных грязей озер Щучье и Налымное. Здесь было сооружено небольшое здание с двумя небольшими ваннами, врытыми в землю, которые напол-

нялись водой, проникавшей из источника по деревянным лоткам. В 1939 году были начаты первые изыскательские работы по изучению источника и выяснению условий для строительства санатория. Летом 1940 года на месте выхода источников минеральной воды на поверхность построено небольшое здание. В октябре в посёлке оленеводческого совхоза «Талая» открыт санаторий «Горячие ключи». В 1949 году санаторий переименован в курорт «Талая».



Учредитель: Магаданское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Общественно-политическая газета «Колымская искра» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 49-018 от 24 февраля 2010 года. Адрес редакции, издателя: 685000, Магадан, пл. Горького, 3 б. Тел. 62-09-04 E-mail: kprfmag@mail.ru

Гл. редактор: Т. С. Михалева  
Выпускающий редактор: С. П. Иваницкий  
Фотокорреспондент: Л. Ю. Девяткина

Изготовитель: ООО «Типография». Магаданская область, г. Магадан, пл. Горького, 9 Заказ № 645. Тираж 3000. Дата выхода в свет 28.10.2015г. Подписано в печать в 18.00 по графику в 18.00. Цена свободная.